Réponses au QUIZZ Statistiques d’Entreprises
42 questions pour tester vos connaissances sur les statistiques d’entreprises
A tout moment, vous pouvez connaître votre score calculant le nombre de bonnes réponses après correction.
1. La statistique d’entreprise :
· Est totalement indépendante de la comptabilité d’entreprise 
· S’appuie sur la comptabilité d’entreprise qui lui fournit des données essentielles pour certains indicateurs 
· Intéresse uniquement l’entreprise
Bonne Réponse
La statistique d’entreprise s’appuie sur la comptabilité d’entreprise qui lui fournit des données essentielles pour l’estimation des certains indicateurs (Chiffre d’affaires, valeur ajoutée, effectif employés, investissements, etc)
2. L’Harmonisation comptable est essentielle car elle permet : 
· D’appliquer les règles comptables dans tous les pays 
· D’utiliser un langage comptable commun partout dans le monde 
· De permettre aux comptables d’améliorer leur niveau en anglais, espagnol ou portugais 
Bonne Réponse
Dans son principe, l’harmonisation permet d’utiliser un langage comptable commun partout dans le monde. Cela veut dire que les mêmes règles et principes comptables sont affirmés et observés par tous.
3. À quoi correspond l’organisme de normalisation comptable au niveau de la Sous-région dont le siège est situé à Yaoundé ?
· L’IFRS 
· L’OHADA 
· L’OCAM


Bonne Réponse
L’OHADA=Organisation pour l’Harmonisation en Afrique du Droit des Affaires. Elle a été créée par le traité du 17 octobre 1993 à Port-Louis (île Maurice), révisé le 17 octobre 2008 à Québec (Canada). L’OHADA compte 16 Etats membres dont le Burkina Faso.
4. Des formes juridiques d’entreprises, il en existe ?
· trois (entreprises individuelles , SARL et SA)
· plus de trois
· deux (entreprises individuelles et entreprises sociétaires)
Bonne Réponse
Les formes juridiques d’entreprises sont nombreuses (plus de trois). Au Burkina Faso les formes les plus utilisées sont : Personne Physique (51%), SARL (34%), SA (6%), Autres formes (Sociétés d’Etats, Succursale, SCP, SP, SEM,…) pour les 9% restants.
5. Que signifie le sigle OHADA ?
· Organisation pour l’Harmonisation du Droit des Affaires
· Organisation pour l’Harmonisation Africaine du Droit des Affaires
· Organisation pour l’Harmonisation en Afrique du Droit des Affaires
· Organisme d’Harmonisation en Afrique du Droit des Affaires
Bonne Réponse
OHADA= Organisation pour l’Harmonisation en Afrique du Droit des Affaires.
6. Que signifie le sigle DSF ?
· Déclaration Statistique et Fiscale
· Déclaration Statistique et Formelle
· Dossier Statistique et Fiscal
· Dossier Statistique et Financier
Bonne Réponse
DSF= Déclaration Statistique et Fiscale. Elle est établit en fin d’exercice et contient des données comptables et financières utiles pour la gestion de l’entreprise et l’information des tiers (Banques, administrations fiscales, etc.) et l’élaboration des statistiques économiques nationales. Elle comprend le bilan (actif, passif), le compte de résultat (charges, produits), le Tableau Financier des Ressources et des Emplois (TAFIRE) ainsi que l’Etat annexé.
7. La DSF OHADA est-elle obligatoire pour toute entreprise non financière?
· Non
· Oui
· Ça dépend
Bonne Réponse
Oui. Le droit comptable OHADA a institué trois modèles de DSF que doivent remplir les entreprises en fonction de leur taille. Ainsi en est-il par exemple du système minimal de trésorerie destiné aux TPE.
8. Combien y a-t-il de types de DSF SYSCOA?
· 3
· 2
· 4
Bonne Réponse
Il y a en tout trois (3) à savoir le Système Normal (pour les grandes entreprises notamment), le Système Allégé (pour les PME) et le Système Minimal de Trésorerie pour les TPE. Au Burkina, deux (2) – système normal pour les Grandes et moyennes entreprises et Allégé pour les Petites entreprises.
9. Quels sont les types de DSF SYSCOA?
· DSF des entreprises non financières, DSF des Banques, DSF des Assurances
· DSF Normal, DSF allégé et Système Minimal de Trésorerie
· DSF des grandes entreprises, DSF des PME, DSF des entreprises informelles
· DSF des entreprises financières, DSF des entreprises non financières
Bonne Réponse
Le SYSCOA s’adresse aux entreprises non financières. Trois types d’imprimés DSF sont utilisés : DSF Normal, DSF allégé et Système Minimal de Trésorerie
10. Comment la grande entreprise est définit dans l’OHADA?
· chiffre d’affaire >1 milliards FCFA
· Chiffre d’affaires > 100 millions ou Effectif employé>100
· Chiffre d’affaires >=100 millions 

Bonne Réponse
La grande entreprise a un chiffre d’affaires >=100 millions FCFA. Dans certains pays, les autorités telles que l’administration fiscale par exemple, utilisent une définition différente. 
11. Que signifie le sigle NAEMA ?
· Norme d’Activité pour les Etats Membres d’Afrique
· Nomenclature d’Activité des Etats Membres d’Afrique
· Nomenclature Africaine des Etats Membre d’Afristat
· Nomenclature d’Activités des Etats Membre d’Afristat
Bonne Réponse
NAEMA= Nomenclature d’Activités des Etats Membre d’Afristat. La NAEMA a été élaborée en 2000 (règlement N° 001/CM/2000 du 19 septembre 2000) et révisée en 2011 (NAEMArev1) par Règlement N°01/CM/AFRISTAT/2011/ du 11 avril 2011, suivant le processus de révision opéré au niveau international, de la Classification Internationale Type par Industrie (CITIrev4, 2008). 
12. Que signifie le sigle NOPEMA ?
· Norme d’Organisation des Produits pour les Etats Membres d’Afrique
· Nomenclature d’Opérations pour les Etats Membres d’Afrique
· Nomenclature des Produits des Etats Membre d’Afristat
· Nomenclature des Professions des Etats Membre d’Afristat
Bonne Réponse
NOPEMA= Nomenclature des Produits des Etats Membre d’Afristat. La NOPEMA a été élaborée en 2000 et révisée en 2011 (NOPEMArev1) suivant le processus de révision opéré au niveau international, de la Classification Centrale des Produits (CPC2, 2008))
13. A quoi sert la NAEMA ?
· Classer les emplois 
· Organiser l’information économique et sociale
· Classer les entreprises par type (Grande, PME, TPE)
· Classer les produits et services offerts par les entreprises
Bonne Réponse
La NAEMA est un outil statistique qui sert de codification des enquêtes et recensement auprès des entreprises et des ménages. Par exemple, Toute entreprise du Répertoire dispose d’un code NAEMA représentant son activité principale, définit comme celle qui dégage le chiffre d’affaires ou la valeur ajoutée la plus importante. 
14. A quoi sert la NOPEMA ?
· Classer les opérations (biens et services, répartition du revenu, capital) 
· Classer les produits et services offerts par les entreprises
·  Classer les entreprises selon la profession du dirigeant (agriculteur, médecin, 
· Classer les produits et services consommés par les ménages ou importés
Bonne Réponse
La NOPEMA est un outil statistique qui sert de codification des enquêtes et recensement auprès des entreprises et des ménages. Par exemple, Chaque produit suivi par l’IHPI a un code NOPEMA, qui permet de le distinguer.
15. Qu'est-ce qu’un indicateur conjoncturel ?
· Indicateur de suivi annuel 
· Indicateur de suivi infra annuel
Bonne Réponse
Un indicateur conjoncturel est un indicateur de suivi infra annuel. C'est-à-dire que l’indicateur est observé à une fréquence courte, en général mensuellement ou trimestriellement, ce qui permet d’assurer le suivi de la conjoncture. Exemple, l’IHPI, le Solde d’opinion des entreprises.
A l’opposée, un indicateur structurel est un indicateur observé à une périodicité supérieure ou égale à un an, et qui sert notamment à mesurer la performance. Exemple, le chiffre d’affaires, la valeur ajoutée, l’excédent brute d’exploitation...
16. Que mesure l’IHPI ?
· La valeur de la production des entreprises
· La production en quantité des produits agricoles et manufacturés
· L’evolution du  quantité de la production industrielle 
Bonne Réponse
L’IHPI mesure l’évolution de la quantité de la production industrielle à chaque période. Sous sa forme actuelle, il s’agit des quantités physiques qui sortent trimestriellement des usines, ateliers de fabrication. Exemples : ciment, bière, huile raffinée, etc.
17. A quoi correspond le solde d’opinions des entreprises ?
· différence entre le pourcentage de baisse et le pourcentage de hausse
· différence entre le pourcentage hausse et le pourcentage de baisse
· différence des trois pourcentages hausse, stabilité, baisse
Bonne Réponse
Le solde d’opinion mesure la perception des entreprises relativement à l’évolution (Hausse, Stable, Baisse) des variables d’intérêt (production, emploi, trésorerie, environnement des affaires, etc.). Statistiquement il correspond à la différence entre le pourcentage hausse et le pourcentage de baisse. 
Solde d’opinion=Pourcentage « Hausse »-Pourcentage « Baisse ».
18. Qu'est-ce que le répertoire statistique d’entreprise ?
· Une liste des entreprises avec les variables d’adresses
· Une liste exhaustive d’entreprises actives sur un espace géographique donné, sans double compte avec des informations permettant le tirage d’échantillons
· Une liste où non note tous les évènements affectant les entreprises
Bonne Réponse
Le répertoire statistique d’entreprise est une liste exhaustive d’entreprises actives sur un espace géographique donné, sans double compte avec des informations (localisation, adresse téléphonique, activité…) permettant le tirage d’échantillons d’entreprises. Deux variables fondamentales y figure à savoir, le code APE (Activité principale exercée) qui permet de classer l’entreprise dans une branche d’activité et l’Identifiant Unique qui permet de suivre l’entreprise au fil du temps.
Le répertoire statistique se distingue d’autre répertoires utilisés notamment les répertoires administratifs (fichier des contribuables par exemple) et les répertoires juridiques (fichier des registres de commerce par exemple).
19. Quelles sont les différentes sources pour les statistiques d’entreprise ?
· Enquêtes, recensements auprès des entreprises et données administratives sur les entreprises
· Données sur la DSF (comptes de résultats, bilans et TAFIRE)
· Enquêtes conjoncturelles et enquêtes structurelles
· Entreprises non financières et entreprises financières

Bonne Réponse
Les différentes sources utilisées pour l’élaboration des statistiques d’entreprise sont diverses et variées. Il s’agit des enquêtes, recensements auprès des entreprises et des données administratives sur les entreprises, qui peuvent être collectées auprès des administrations compétentes (Centre de formalités, Administration fiscale, Fichier de le Douanes, etc.).
20. Les entreprises du secteur industrielles comprennent
· Activités extractives, activités de fabrication, production d’électricité, gaz, eau
· l’extraction, les activités manufacturières et la construction
· les activités manufacturières (y compris production d’eau, production d’électricité et production de gaz)
Bonne Réponse
La NAEMArev1 est structuré en 17 sections, 88 divisions, 157 groupes et 287 classes d’activités. Le secteur industriel regroupe les sections suivantes :
Les activités extractives (Section B), les Activités de Fabrication (Section C), les Activités de production d’électricité et gaz (Section D) et les Activités de Production d’eau (Section E).
21. Que signifie le sigle IHPI ?
· Indice harmonisé des prix industriels 
· Indice harmonisé de la production industrielle
· Indicateur harmonisé de la production industrielle
· Inde harmonisé de prix à la production industrielle
Bonne Réponse
IHPI= Indice harmonisé de la production industrielle.
22. Que signifie le sigle RIC ?
· Répertoire de l’Industrie et du Commerce
· Recensement Industriel et Commercial
· Résultat Industriel et Commercial 
· Rapport d’Information Comptable
Bonne Réponse
RIC = Recensement Industriel et Commercial.
23. C’est quoi le Chiffre d’affaires ?
· Production au cours de l’exercice
· Montant total des ventes et prestations à des tiers au cours de l’exercice
· Bénéfice de l’entreprise
Bonne Réponse
Le Chiffre d’affaires représente le montant total des ventes (marchandises, produits fabriqués) et prestations (travaux, services …) à des tiers au cours d’un exercice. Il est généralement calculé hors taxe (TVA) :
Chiffre d’affaires=Ventes de marchandises+Vente de produits fabriqués+Travaux facturés, services vendus+ Produits accessoires.
Le chiffre d’affaires est différent de la production qui mesure la valeur des biens et services créés par l’entreprise au cours de l’exercice. Celle-ci intègre alors la production stockée/déstockée et la production immobilisée (production faite par l’entreprise pour elle-même).
24. Première entreprise au Burkina en terme de Chiffre d’affaires
· SONABHY
· Diamond Cement Burkina
· Brakina
Bonne Réponse
La SONABHY (Société Nationale Burkinabé d’Hydrocarbures) occupe le premier rang des entreprises installées au Burkina Faso avec un chiffre d’affaires de plus de 300 milliards de FCFA.
25. Dans le top 20 des entreprises en termes de Chiffre d’affaires n'en fait pas partie :
· SONABHY
· NESTLE BURKINA
·  TELECEL BURKINA
Bonne Réponse
NESTLE BURKINA.


26. Un exemple d’indicateur de performance des entreprises
· Glissement trimestriel de l’IHPI
· Montant des salaires versés
· Valeur ajoutée moyenne
Bonne Réponse
La valeur ajoutée moyenne. Elle permet d’apprécier la capacité de création de richesse et donne ainsi à l’entreprise la possibilité de se comparer à l’ensemble des entreprises de sa branche d’activité.
27. Un exemple d’indicateur de changement structurel
· Répartition spatiale des entreprises
· Montant total du chiffre d’affaires
· Coefficient d’endettement
Bonne Réponse
La répartition spatiale des entreprises. Elle permet d’apprécier la dynamique d’implantation des entreprises et l’attractivité territoriale des localités.
28. Quelle différence y a t il entre comptabilité d’entreprise et comptabilité nationale ?
· Aucune différence car tous deux s’intéressent à l’entreprise
· la comptabilité d’entreprise traite des comptes de l’entreprise tandis que la comptabilité nationale traite des comptes de la nation
· la comptabilité d’entreprise ne s’intéresse pas à la fiscalité tandis que la comptabilité s’y intéresse.
Bonne Réponse
La comptabilité d’entreprise et la comptabilité nationale sont deux langages différents. La première traite des comptes de l’entreprise et la seconde traite des comptes de la nation. Bien que chacune soit autonome, il y a des interrelations entre ces deux systèmes, nécessaires pour l’information économique.
29. Le calcul de la valeur ajoutée de l’entreprise est la même que celle opérée par la comptabilité nationale
· Oui
· Non
· Ça dépend
Bonne Réponse
Non. La valeur ajoutée calculée par la comptabilité d’entreprise est retraitée par la comptabilité nationale afin de respecter la cohérence des opérations de la comptabilité nationale (opérations sur biens et services, opération de répartition, opération en capital).
30. Comment se calcule un glissement annuel ?
· on compare la valeur du mois/trimestre avec celle du mois/trimestre passé
· on compare la valeur du mois/trimestre avec celle du mois/trimestre de l’année passée
· on compare la valeur du mois/trimestre avec celle de la moyenne annuelle passée. 
Bonne Réponse
Le glissement annuel donne la tendance sur un an. Pour le calculer, on compare la valeur du mois ou trimestre avec celle du mois ou trimestre de l’année passée.
31. Exemples d’utilisation des statistiques d’entreprises
· Estimation du PIB et Comptes Nationaux Trimestriels
· Estimation de la consommation des ménages
· Profil de la pauvreté
Bonne Réponse
Les statistiques d’entreprises répondent à divers besoins. A titre d’exemples elles sont utilisées pour l’Estimation du PIB et l’élaboration des comptes nationaux trimestriels. Secondairement, les statistiques d’entreprises permettent d’estimer la consommation de ménages.
32. La centrale des bilans
· une base de données socio économiques  
· une base de données dynamique contenant notamment les bilans et résultats des entreprises 
·  une matrice d’indicateurs économiques 
· un fichier de données DSF 
Bonne Réponse
La centrale des bilans est  une base de données dynamique contenant notamment les bilans et résultats des entreprises. Elle permet ainsi aux différents partenaires (Banques, Etat, Investisseur, etc.) de disposer la même information.
33. L’ETC est
· une enquête par sondage auprès d’un échantillon des entreprises
· enquête exhaustive sur les entreprises du secteur formelle
· Enquête par téléphone auprès des entreprises
· enquête mensuelle auprès des entreprises 
Bonne Réponse
ETC=Enquête Trimestrielle de Conjoncture. L’ETC est une enquête par sondage auprès d’un échantillon des entreprises. Il s’agit en majorité des grosses entreprises. Le suivi de la production procède également d’un échantillonnage.
34. Les résultats de l’IHPI
· sont couverts par le secret statistique
· sont accessibles mais à la demande
· sont diffusées sur le site www.insd.bf
Bonne Réponse
Les résultats de l’IHPI sont régulièrement diffusés sur le site de l’INSD (www.insd.bf). On retrouve également ces informations dans le site du Conseil National de la Statistique (www.cns.bf). Toutefois pour les résultats plus fins non publiés, une demande auprès l’INSD est nécessaire.
35. La situation du RSE se présente comme suit par année: 4 221 entreprises en 2009 et 5 826 en 2010. Quel est le taux d’accroissement des entreprises sur les deux années ?
· 38,0%
· 1 605 nouvelles entreprises
· 34,4% 
Bonne Réponse
Le taux d’accroissement des entreprises entre deux années se calcule comme suit :
100*(Net-Net-1)/Net-1. On trouve 100*(5826-4221)/4221=38,0%.



36. L’annuaire statistique sur l’industrie, le commerce et l’artisanat fournit les chiffres d’affaires (en millions) suivants pour l’ensemble des industries et pour la branche boisson en 2010 et 2011  : (592 296 et 80 796) et (724 946 et 95 229). Quel est le poids de la Branche Boisson en 2010?
· 13,6%
· 13,14%
· Moins de 15% 
Bonne Réponse
Le poids d’un branche à une année t se calcule comme suit : 100*(CAit)/CA_total_t). On trouve 100*(80796)/592296=13,6% en 2010.
37. Quelles sont les taux d’accroissements du chiffre d’affaires pour l’ensemble des industries et pour la branche boisson ?
· 15,9% et 17,9%
· 22,4% et 17,9% 
· 22,4% et 30,5% 
Bonne Réponse
Le taux d’accroissement des entreprises entre deux années se calcule comme suit :
100*(CAt-CAt-1)/CAt-1. On trouve 100*(724 946-592 296)/592 296=22,4% et 100*(95 229-80 796)/ 80 796=17,9%.
38. Comment calcule t-on la contribution relative de la branche boisson à l’évolution du chiffre d’affaires global de l’industrie ?
· poids de la branche boisson en 2010*taux d’accroissement de la branche*100
· chiffre d’affaires de la branche boisson*taux d’accroissement global/1000
· chiffre d’affaires global*taux d’accroissement de la branche boisson/1000
Bonne Réponse
L’analyse des contributions vise à étudier les variations des composantes du chiffre d’affaires global en vue de déceler leur impact (faible, moyen, important) sur l’évolution d’ensemble. Elle se calcule comme suit, en valeur relative, pour la branche boisson:
Poids de la branche boisson en 2010*taux d’accroissement de la branche*100.


39. Quelle la valeur de cette contribution ?
· 129,5
· 21,33 
· 2,44
Bonne Réponse
On trouve 13,6%*17,9%*100=2,44%.
40. Quelle est la production d’or fin du Burkina en 2003 (en tonnes)?
· 0,5
· 10 
· 7
Réponse
0,5 tonnes (Annuaire stat 2012, MME).
41. Quel est l’effectif du personnel   des mines en 2012 ?
· 3795
· 5025 
· 6083
Réponse
6083 dont 3795 nationaux (Annuaire stat 2012, MME).
42. Quelle est la contribution financière des mines au Budget de l’Etat en 2012 (en Milliards de Fcfa) ?
· 120,2
· 85,7
· 189;6
Reponse
189,6 milliards de FCFA (annuaire stat 2012 , MME).
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